
  
 
 

   

MODERIRANA NAVODILA ZA VREDNOTENJE 

Državno tekmovanje s področja geografije za srednjo šolo  

2024/2025 

Tekmovalni skupini: Srednja šola A in Srednja šola B; sklop C 
SPLOŠNE SMERNICE 

- Ocenjevalci naj sledijo navodilom za vrednotenje za posamezno tekmovalno polo. V primeru nejasnosti naj 

se posvetujejo s koordinatorjem tekmovanja. 

- Vrednotijo se le odgovori, pisani s kemičnim svinčnikom ali nalivnim peresom. 

- Če tekmovalec/tekmovalka poleg pravilne rešitve zapiše še napačno, ki je ne prečrta ali kako drugače jasno 

označi, se odgovor ovrednoti z nič točkami. 

- Prav tako se odgovor ovrednoti z nič točkami, če je nečitljiv ali nejasno popravljen. 

- Če tekmovalec/tekmovalka na vprašanje ni odgovoril/-a, se v strežnik DMFA vnese X pri sklopu A. 

- Pri nalogah v sklopu C ocenjevalci  v strežnik DMFA napišejo ustrezno število doseženih točk. 

- Pri nalogah v sklopu C z obkroževanjem se vrednotijo tudi drugače označene rešitve, če so pravilne  (npr. 

podčrtane). 

- Naloge v sklopu C so združene v skupine nalog glede na vrstni red opazovalnic. Če se naloga nanaša na 

teren med dvema opazovalnicama, se ta šteje za nalogo pri naslednji skupini nalog. 

- Če tekmovalec/tekmovalka k tekmovanju ni pristopil/-a, ocenjevalci v strežnik DMFA ne vnašajo ničesar. 

 REŠITVE DODATNA NAVODILA 

SKLOP C 

SKUPINA NALOG 1 (3 možne točke) 

1.  Možni odgovori: 

- Večja pretočnost prometa zaradi dovoza učencev v šolo. 

- Preozka cesta za javni promet mimo šole in vrtca, ni 

možno varno obrniti in se vrniti po isti poti. 

- Večja varnost za učence, saj enosmerni promet 

onemogoča večje število vozil. 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. Odgovor mora vsebovati pojasnilo. 

Upoštevamo tudi druga smiselna 

pojasnila. 

2.  Možni odgovori: 
- verska dejavnost/cerkev,  
- (vzgojno-)izobraževalna dejavnost/vrtec ali šola, 
- pekarstvo/pekarna,  
- servisiranje vozil/servis vozil/avtomehanična 

delavnica,  
- gostinska ponudba/gostišče/okrepčevalnica, 
- trgovstvo/trgovina (prodajni salon), 
- gasilstvo/gasilni dom. 

0/1 
 
3 pravilne odgovore z 1 točko, 2, 1 ali 0 

odgovorov z 0 točkami. 

 

3.  Možni odgovori: 
- lega na vzpetini/višjem predelu/višjem območju, 
- obzidje, 
- ime ulice - taborska. 

0/1 
Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 
točko. 

SKUPINA NALOG 2 (5 možnih točk) 

4.  Možni odgovori: 

- Ob igrišču je stanovanjski blok, v katerem stanuje več 

ljudi kot v enostanovanjskih hišah v okolici.  

0/1/2 

Posamezni odgovor mora zajemati 

primerjavo. 
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- Stanovalci bloka imajo skupno parkirišče in določeno 

število parkirišč na stanovanje, medtem ko  imajo 

stanovanjske hiše svoja lastna parkirišča. 

- Stanovalci bloka imajo skupne zabojnike odpadkov, v 

nasprotju s stanovanjskimi hišami, kjer ima vsaka hiša 

svoje zabojnike.  

- Stanovalci bloka nimajo vrtov v bližini bloka, dočim jih 

stanovanjske hiše večinoma imajo. 

5.  a) Negativna: hrup, gneča, pomanjkanje parkirnih mest 

ob večjem obisku, sprememba naravnega okolja, 

antropogeni poseg v prostor/pozidano območje 

nekdanjih zelenih površin. 

Pozitivna: kulturno stičišče prebivalcev, zdrav 

življenjski slog prebivalcev, spodbujanje 

medsebojnega druženja med prebivalci, spodbujanje 

igre med otroci, rekreacija za prebivalce, druženje 

med prebivalci, aktivno preživljanje prostega časa 

vseh generacij. 

0/1 

Zapis obeh posledic ovrednotimo z 1 

točko.  Upoštevamo tudi druge smiselne 

odgovore. 

b) Možni odgovori: 

- sonaravno urejene tribune,  

- manj parkirišč,  

- parkirišča z možnostjo električnih priklopov, 

- osvetlitev s pomočjo sončnih celic,  

- posaditev dreves,  

- postavitev pitnika (za ponovno polnjenje 

bidonov/steklenic),  

- organizirani javni prevoz ob sobotah in nedeljah 

iz okoliških naselij,  

- postavitev stojal za kolesa/ kolesarnica. 

0/1/2 

Vsak pravilen odgovor ovrednotimo z 1 

točko. Skupaj 2 točki.  

Upoštevamo tudi druge smiselne 

odgovore. 

SKUPINA NALOG 3 (10 možnih točk) 

6.  - Prednost za občino: kontrolirano ločeno zbiranje 

odpadkov (predvsem kosovnih in elektronskih 

odpadkov); manjši stroški prevoza oz. stroškov ni, če 

ljudje sami pripeljejo posebne odpadke v zbirni center; 

samo eno zbirališče, ki ga je treba urejati. 

- Pomanjkljivost za posameznika: vsak mora sam peljati 

svoje odpadke na eno mesto; odpiralni čas, ki je točno 

določen, pogojuje, kdaj se lahko pripelje odpadke; za 

nekatere je zbirališče oddaljeno; nekateri nimajo 

prevoza. 

0/1/2 

Vsak pravilen zapis ovrednotimo z 1 

točko. Skupaj 2 točki. Odgovor mora 

vsebovati pojasnilo. 

Upoštevamo tudi druge smiselne 

odgovore. 

7.  a) Velikost (majhnost) površin, lastniki živijo blizu, 

površje (neprimerno za strojno obdelavo), lastniki 

niso imeli možnosti za vrtiček na drugi lokaciji, prst 

je tu ugodna, občina je namenila prostor za vrtičke 

na tem mestu. 

b) Težje dostopno, do vrtičkov ni speljane ceste, težko 

je prinesti orodje za obdelavo ali odnesti pridelke, 

ker se ne da pripeljati večjih strojev, npr. traktorja, je 

potrebno vse obdelovati ročno. 

0/1/2 

Pri nalogi a) oba pravilna odgovora 

ovrednotimo z 1 točko. 

Pri nalogi b) zapis enega odgovora 

ovrednotimo z 1 točko. 

Skupaj 2 točki. 
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8.  a) Naravno rastlinstvo (bele breze in praprot), 

grbinasti travniki, nezapolnjena oz. naravna vrtača. 

b) Steljniki ali stelniški gozdovi. 

0/1/2 

Pri nalogi a) oba pravilna odgovora 

ovrednotimo z 1 točko. 

Pri nalogi b) zapis pravilnega odgovora 

ovrednotimo z 1 točko. 

Skupaj 2 točki. 

c) Možni odgovori: 

- Opuščanje kmetijske rabe steljnikov-opuščanje 
košnje in rabe stelje. 

- Neustrezno pogozdovanje in spreminjanje gozdne 
sestave. 

- Opuščanje ljudskega izročila, ki je bilo vezano na 
steljarjenje. 

- Opuščanje rabe zdravilnih rastlinskih vrst, ki so 
značilne za območja steljnikov. 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

9.  

 

0/1 

 

10.  D 0/1 

 

11.  Možni odgovori: 

- na pobočju so se vinogradi spremenili v travnike/njive, 

pozidane površine, 

- južno so se vinogradi spremenili v njive in 

travnike/pozidane površine/infrastrukturo, 

- južno so se njive spremenile v travnike/pozidane 

površine/infrastrukturo. 

0/1 

Obe ključni spremembi ovrednotimo z 1 

točko. Upoštevamo tudi druge smiselne 

odgovore. 

 

Razvidno mora biti, v kaj se je nekaj 

spremenilo.  

SKUPINA NALOG 4 (12 možnih točk) 

12.  Možni odgovori: 

- Pridobitev več ravnega površja/obdelovalno 

zemljišče.  

- Prst na dnu vrtače ni izpostavljena eroziji, zato je 

debelejša.  

- Voda se steka v dno vrtače, kjer je tudi dovolj vlage 

za gojenje kulturnih rastlin.  

0/1 

13.  Možni odgovori: 

- Ni table za novo naselje/Sela.  

- Podobni tipi hiš. 

- Nadaljevanje kmetijske dejavnosti. 

- Ni izrazite ločnice med mestom in podeželskih 

naseljem v strukturi/obliki naselja  in namembnosti 

stavb. 

- Križ – katoliško znamenje je bilo večinoma 

postavljeno v vaseh in ne v mestih. 

0/1/2 

Zapis dveh znakov ovrednotimo z 2 

točkama, Zapis enega znaka ovrednotimo 

z 1 točko. 
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14.  

 

0/1 

Upoštevamo le manjše odstopanje glede 

merila in lokacije. Ker se zgradbi kartira, 

morata biti narisani kot kartografska 

znaka za hiše/zgradbe. 

15.  Možni odgovori: 

- razpoložljiv prostor,  

- sprememba zemljišč iz kmetijske kategorije v zazidalna 

zemljišča,  

- bližina (centra) Semiča, 

- bližina šole, 

- mir, narava, odmaknjenost od vrveža. 

0/1 

Zapis dveh lokacijskih dejavnikov 

ovrednotimo z 1 točko. 

16.  a) Gank/lesen balkon; spodaj kamnita gradnja, ki se 

danes ne uporablja več; danes ni več hiš, kjer je 

spodaj hlev zgoraj pa stanovanjski del. 

 

b) Muzej na prostem, del učne poti… 

0/1/2 

Pri nalogi a) oba pravilna odgovora 

ovrednotimo z 1 točko. 

Pri nalogi b) zapis pravilnega odgovora 

ovrednotimo z 1 točko. 

Skupaj 2 točki. 

17.  a)  

  

0/1/2 

Z 1 točko ovrednotimo ustrezno 

označeno nadmorsko višino in razdaljo. 

Z 1 točko ovrednotimo ustrezen profil. 

Skupaj 2 točki. 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Ker je gladina kraške podzemne vode tako blizu površja 

ali ker je tu stik prepustnih (apnenca) in 

manj/neprepustnih (dolomita) kamnin. 

0/1 

18.   Možni odgovori: 

- Vinska pot – obiskovalec bi se lahko sprehodil med 

vinogradi, ustavil na pokušini vin ter pokušini drugih 

domačih proizvodov. 

- Sprehajalna tematska pešpot  - Kraška pot – pot od 

muzeja do izvira Krupe, kjer bi si obiskovalci ogledali 

vrtače, ustavili bi se pri vodni jami Lebica. 

- Pot zgodovine Semiča – od muzeja, mimo taborske 

cerkve ter do starega gradu Smuk. 

- Kolesarska pot od športnega parka do gradu Smuk – 

namenjena kolesarskim navdušencem, ki bi se najprej 

0/1/2 

Zapis vsake dejavnosti/ponudbe in 

pojasnilo ovrednotimo z 1 točko. Skupaj 2 

točki.  

Upoštevamo tudi druge smiselne 

odgovore. 
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povzpeli do razvalin starega gradu, nato pa spustili do 

kolesarskega poligona (pumptrack), kjer bi se lahko 

preizkusili. 

 


